
Beginn:
Ende:
Tagungsort:
Vorsitzender:

Gemeindeamt Krauschwitz

Niederschrift Nr. 05/2024

über die öffentliche Sondersitzung des Gemeinderates am 02. Dezember 2024

17.10 Uhr
18.05 Uhr
Ratssaal
Bürgermeister Tristan Mühl

Gesamtmitglieder des Gemeinderates:
Gemeinderatsmitglieder anwesend:

11 + Bürgermeister
5 + Bürgermeister

Gemeinderäte
Brendel,
Mackowiak,
Altmann,
Najork,
Roitsch,
Kräh l,
Striese,
Mirle,
Henschke,
Molch,
Prinz,

Mario
Mario
h^ubertus
Thomas
Detlef
Heike
Dan
Christian
Remo
Sebastian
Monika

Anwesenheit
E
A
E
E
A
A
E
A
E
E
A

Schriftführerin: Ines Tscheppainz
sonst. Verhandlungsteilnehmer: Mären Helbig, KÄ; llka Seremet. IV; Tom König, GM;

Gäste, Presse

TOP 01 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit
und Tagesordnung sowie Festlegung der Unterzeichnenden

Nach Eröffnung derGemeinderatssitzung stellt der Vorsitzende fest, dass
1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 25. November 2024 ordnungsgemäß eingeladen wurde
2. das Kollegium beschlussfähig ist, weil 5 Mitglieder anwesend sind.

Der Vorsitzende eröffnet die Gemeinderatssitzung und begrüßt die Anwesenden, die heutige Niederschrift
unterzeichnen die GR Monika Prinz und Mario Mackowiak.

TOP 02 Ausübung eines Wahlrechtes

Frau Helbig erläutert die Sitzungsvorlage, Anfragen dazu werden nicht gestellt.

Der Beschlussvorschlag wird zur Abstimmung gestellt:

Der Gemeinderat bestätigt den Vorschlag der Verwaltung, gemäß § 88 b der SächsGemO in der
aktuellen Fassung, das Wahlrecht zu nutzen und auf die Aufstellung eines Gesamtabschlusses
für die Haushaltsjahre 2025 und 2026 zu verzichten.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen

TOP 03 Beschluss über die fristgemäß erhobenen Einwände zum Entwurf des
Haushaltsplanes und der Haushaltssatzung 2025/2026

Die Abwägungsunterlagen liegen als Anlage vor.
Über 9 Einwände hat der GR jeweils per Abstimmung zu entscheiden.
Frau Helbig trägt die Abwägungen mit Begründung im Einzelnen vor und der Bürgermeister stell diese
jeweils zur Abstimmung (siehe Anlage).

Abwägungsergebnis 1. Einwand
Der redaktionelle Fehler hat nur untergeordnete Bedeutung und keinen Einfluss auf die Beschlussfassung durch
den Gemeinderat.
Der Einwand ist nicht relevant.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen
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Abwägungsergebnis 2. Einwand

Der Einwand ist unbegründet.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen

Abwägungsergebnis 3. Einwand

Der Einwand ist nicht relevant. Es erfolgt keine Änderung des Planansatzes.
Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen

Abwägungsergebnis 4. Einwand
Der Einwand ist nicht relevant. Es erfolgt keine Änderung des Planansatzes.
Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen

0 Enthaltungen

0 Enthaltungen

Abwägungsergebnis 5. Einwand

Der Einwand ist eine Anfrage zum Planentwurf ohne Einfluss auf den Haushaltsplan.
Der Einwand ist nicht relevant.

Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen 1 Enthaltung

Abwägungsergebnis 6. Einwand

Dem Einwand konnte abgeholfen werden.
Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen

Abwägungsergebnis 7. Einwand

Der Einwand ist eine Anfrage zum Planentwurf ohne Einfluss auf den Haushaltsplan.
Der Einwand ist nicht relevant.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen

Abwägungsergebnis 8. Einwand

Der Einwand wird abgewiesen.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen

Abwägungsergebnis 9. Einwand

Der Einwand ist eine allgemeine Anfrage.
Die Anfrage ist für den Haushaltsplan nicht relevant.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen

0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen

0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen

Der Beschlussvorschlag wird zur Abstimmung gestellt:

Im Rahmen der Einspruchsfrist wurden vier Hinweise/Einwendungen durch Herrn Sven Schulz aus Krauschwitz
sowie fünfAnfragen/Einwände durch Herrn Alfred Junge aus Krauschwitz vorgebracht.
Jeder Einwand wurde erörtert.
Abschließend stellt der Gemeinderat fest, dass 1 Einwand unbegründet ist, ein Einwand abgewiesen
wird und sieben Einwände nicht relevant sind.
Eine Änderung der Haushaltssatzung aufgrund der vorgebrachten Einwände ist gegenstandslos.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen

TOP 04 Lesung und Beschluss zum Haushaltsplan und
zur Haushaltssatzung 2025/2026

In nichtöffentlicher GR-Sitzung vom 22. Oktober 2024 sowie den Sitzungen des HA vom 07. Oktober 2024
Und 11. November 2024 wurde der Entwurf zum Haushalt in Details beraten.
Frau Helbig gibt den Anwesenden nochmals einen kurzen Abriss zu zentralen Leitfragen und beantwortet
entsprechende Anfragen dazu.
GR Mackowiak verweist auf die erforderliche Berücksichtigung der Risiken bei der Entwicklung der
Personalkosten; die 30% Schwelle sollte nicht übertreten werden.
Dazu führt der Bürgermeister aus, dass im Rahmen der Möglichkeiten entsprechende Maßnahmen angedacht
wurden, u.a. ist die Ausbildung von zwei Azubis geplant.
Auf Anfrage informiert der Bürgermeister, dass die Kreisumlage derzeit 36% beträgt.
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Der Beschlussvorschlag wird zur Abstimmung gestellt:

Der Gemeinderat der Gemeinde Krauschwitz i.d. O.L. beschließt die Haushaltssatzung (Anlage 1) und
den Haushaltsplan für den Doppelhaushalt 2025/2026 (siehe Dokumentenmappe).

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen

TOP 05 Beschluss zur Zweckvereinbarung zur Übertragung der Aufgabe
der Errichtung einer Schiedsstelle

Der Bürgermeister erläutert den Anwesenden die SV 61/2024.

Der Beschlussvorschlag wird zur Abstimmung gestellt:
Der Gemeinderat der Gemeinde Krauschwitz beschließt:

1. Dem Abschluss der Zweckvereinbarung mit der Großen Kreisstadt Weißwasser zur Sicherstellung
der Schiedsstelle wird zugestimmt.

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die notwendigen Schritte zur Umsetzung der Zweckvereinbarung
durchzuführen.

3. Die Zweckvereinbarung tritt zum 01.01.2025, vorausgesetzt der Zustimmung des Stadtrates in
Weißwasser, in Kraft.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen

Krauschwitz i.d. O.L., den 02. Dezember 2024

Tristan Müh l
Bürgermeister

Monika Prinz
Gemeinderätin
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ario Mackowiak
Gemeinderat
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